

63.3 (2Р36-4КУР)

п 55

100000

марафонский поэтический
конкурс «Большой Фонд»

от составителей

ПОМНИ ВОЙНУ

Том IV

ДЕТСТВО, ОПАЛЕННОЕ ВОЙНОЙ

Курганская областная библиотека им.
А. К. Юргола 2004

Книгохранилище

002К

К03(07)

Посвящается 60-летию Победы
в Великой Отечественной войне

ПОМНИ ВОЙНУ
Том IV
Детство, опаленное войной

Книга издана по инициативе Губернатора
Курганской области О.А.Богомолова

Составители: А.И.Букреев, В.А.Есетов

Администрация Курганской области, составители выражают искреннюю признательность воспитанникам и воспитателям детских домов, журналистам, краеведам, работникам архивов – всем, кто проявил заинтересованное участие в подготовке к изданию этой книги.

Сборник отражает героические и трагические страницы истории области, показывает лучшие качества Зауральцев: мужество, трудолюбие, милосердие, сострадание, готовность прийти на помощь в трудную минуту. Книга рассчитана на все категории читателей и может быть использована при изучении истории родного края в учебных заведениях области.

ISBN 5-86047-181-5



ДЕЛИЛИСЬ ТЕМ, ЧТО ИМЕЛИ

В селе Прошкино Галкинского (а теперь Шумихинского) района в годы войны действовал детский дом. Его здание сохранилось до наших дней. Есть еще и очевидцы тех военных событий. Надежда Вдовина рассказывает:

«Зимой сорок третьего в село Прошкино на лошадях со станции Чумляк привезли ленинградских детей. Сначала их разместили по домам сельчан. Были дети и в нашем доме. Как пришли, так и сидели одетые. Им дали сваренную картошку, так они ели ее прямо с кожурой. Согреввшись, так сидя и уснули.

В Прошкино оставили детей постарше, а маленьких увезли по другим детским домам. Детский дом был в здании каменной школы.

Некоторых детей и воспитателей разместили по квартирам. У нас жила воспитатель Вера Сергеевна Шевцова с матерью Марией Алексеевной, сыном Сергеем и племянником Юрием Корниловым.

В селе в те годы была школа семилетка. Дети по младше учились в ней, а старшие учились в Галкино. Юрий и Сергей брали в Галкино задания у учителей, готовились, а затем пешком ходили сдавать. Очень им хотелось учиться. У Юрия была мечта поступить в авиационный институт.

Жили с эвакуированными дружно. У нас были картошка и молоко, они получали хлеб. Делились тем, что имели».

Вспоминает Дмитрий Ермолин:

«Местные и эвакуированные жили дружно, душа в душу. Делились разными новостями. Были и радость, и слезы. Великая была радость, если приходили письма,

в которых сообщалось, что все родные живы. Были и печальные известия. Детдомовцы сложили песню:

Зачем ты, мать, меня родила?

Зачем на свет ты создала?

Судьбой несчастной наградила,

Костюм детдома мне дала.

Нельзя было без слез слушать эту песню».

Ленинградцы уехали, сохранив добрую память о проштинцах.

Юрий Борисович Корнилов, закончив Галкинскую школу, поступил в Московский авиационный институт. Много лет служил в ВВС. Защитил кандидатскую диссертацию, работал заместителем директора вычислительного центра Академии наук. Очень хотел приехать в наши края, присыпал письма. А в 1977 году его мечта осуществилась. Было много теплых встреч: с жителями села, которых помнил, со школьниками. Для этого было значительное событие: встречали высокого гостя из Ленинграда.

Валентина Иванищева
с.Прошкино Шумихинского района